



МАЯ

МБОУДО «Центр детского творчества»
Центрального района г. Кемерово



ГЕРОИЧЕСКИЙ ПАТРУЛЬ

9 МАЯ 1945 ГОДА – ДЕНЬ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ, КОТОРЫЙ НАВЕКИ ОСТАНЕТСЯ В ИСТОРИИ

Невозможно оценить мужество всех тех, кто пожертвовал своей жизнью ради будущих поколений. Вместе с благодарностью людям, сражавшимся с фашистским режимом, не стоит забывать и о подвигах братьев наших меньших.





Собаки помогали солдатам в выполнении важнейших задач. Это и перевозка грузов, и саперные работы, и поиск выживших под завалами, и охрана позиций от вражеских солдат, и доставка раненых в тыл. По подсчетам историков, около 68 тысяч собак помогали приблизить победу над врагом.

Собакам давали военные награды — например, знаменитому псу-саперу Джульбарсу вручили медаль «За боевые заслуги». По данным Минобороны, с сентября 1944 по август 1945 года, принимая участие в разминировании на территории Румынии, Чехословакии, Венгрии и Австрии, служебный пес по кличке Джульбарс обнаружил 7468 мин и более 150 снарядов. Другие известные собаки, ставшие легендами в годы войны — овчарка-диверсантка Дина, миноискатель Дик, разведчик Джек, пес-санитар Мухтар и многие, многие другие верные друзья советских военнослужащих.



24 июня 1945 года Джульбарс был почётным участником парада на Красной площади. После войны Джульбарс стал ещё и кинозвездой, сыграв роль в фильме «Белый клык» по одноименному роману Джека Лондона (1946).



Кошки известны своими обостренными чувствами, и потому нередко предупреждали солдат о налетах авиации. Они служили во флоте и в пунктах гражданской обороны, а в лазаретах становились «психологами» для раненых и больных.

В числе легенд военного времени есть и история про рыжего кота – «слухача», поселившегося при зенитной батарее под Ленинградом и точно предсказывавшего налёты вражеской авиации. Причём, как гласит история, на приближение советских самолётов животное не реагировало. Командование батареей ценило кота за его уникальный дар и даже выделило одного солдата за ним присматривать.



Известны случаи, когда при отсутствии отопления кошки становились своеобразными «грелками» для маленьких детей.

Животные прижимались к ребятишкам и согревали их до тех пор, пока не замерзали сами. В голодные военные времена мурлыки охотились и приносили домой добычу, подкармливая хозяев.

Кошки ловили крыс и мышей на продуктовых складах — это было критически важно в условиях, когда припасы были на вес золота. Они защищали произведения искусства в Эрмитаже. В Петербурге, который в годы войны пережил блокаду, есть памятники коту Елисею и кошке Василисе. Трогательные маленькие скульптуры расположены во дворах домов №3 и №8 на Малой Садовой улице. А в Тюмени блокадным мурлыкам посвящен сквер Сибирских кошек.



В годы ВОВ лошади внесли значительный вклад. Огромное их количество полегло на поле боя, и большое количество человеческих жизней было спасено благодаря им. Лошади служили в кавалерии и были незаменимы, когда началась партизанская война. Конные бойцы намного быстрее пеших и куда тише мотострелковых бригад: кавалеристы совершали эффективные стремительные набеги и диверсии, вызволяли пленных. А в весенние дни там, где застревала техника, без труда проходила конница.

Рабочие лошади перевозили тяжелые грузы и даже артиллерийские орудия. Особенно в этом отличились «владимирские тяжеловозы» — уникальные лошади недюжинной силы.

Около 10 тысяч оленей помогали советской армии в годы войны. Они тяжело трудились в составе оленьих транспортных эшелонов — пять из них были созданы на Карельском фронте. Их задачей были перевозка раненых, припасов, снарядов и оружия, доставка свежих сил на фронт. Известно даже, что с помощью оленей буксировали подбитые самолеты.

В городе Нарьян-Мар, на улице Победы установлен памятник подвигу участников оленно-транспортных батальонов в годы Великой Отечественной войны. На нем изображен боец с собакой и оленем. Подробнее об истории оленей-героев можно узнать на экскурсии о малых народах России «С чего начинается родина» в Петербургском этнографическом музее.



Враг даже не подозревал об использовании северных оленей в военных целях и долгое время оставался в безопасности, но когда гитлеровцы узнали, то открыли огонь по стадам с самолетов. Пастухи прятали животных в ямах в лесу, олени могли беззвучно и неподвижно простоять в ручке целые сутки, не выдавая своего места нахождения врагу.



Эти неприметные птицы сыграли огромную роль для обеспечения связи в годы войны. Их использовали по всему миру для доставки секретных сообщений, на них надевали камеры для аэрофотосъемки. Голубей какое-то время использовали как подрывников — они погибали вместе с надетыми на них взрывными устройствами.

В 1944 году в советской армии действовала голубиная рота — ей заведовал капитан М. Богданов. За 6,5 месяцев работы голубями было доставлено более 4000 депеш. В среднем за световой день доставлялось 50-55 голубеграмм, а иногда и более 100. Крылатые связисты часто гибли, но солдаты всегда старались спасти отважных птиц — их перевязывали и лечили от ран.

Четвероногие герои Кузбасса

80-Я ГОДОВЩИНА ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ
1941-1945 ГОДОВ



Сегодня снова вместе с защитниками Отечества в зоне боевых действий СВО сражаются и четвероногие бойцы, демонстрируя безусловную преданность людям. В Кузбассе впервые наградили служебных собак Росгвардии: немецкие овчарки Чара и Терри из отряда «Оберег» (Кемерово), а также Тита из отряда ОМОН «Рубеж» (Новокузнецк).

NGS42.RU



Четвероногие герои получили ведомственные знаки отличия Росгвардии за проявленную храбрость и профессионализм при выполнении задач в зоне специальной военной операции. Собаки отличились в ходе поиска боеприпасов и взрывчатых веществ, тем самым предотвратив трагические последствия для саперов и мирных граждан.